

Handwritten initials and a signature in the top right corner.

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE OLEIROS – AMIEIRA



OLEIROS | AMIEIRA
JUNTA DE FREGUESIA

ACTA

Nº 2 / 2020

REUNIÃO ORDINÁRIA

DIA 29 DE JUNHO DE 2020

Aos vinte e nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, pelas vinte horas e trinta minutos, reuniu a Assembleia de Freguesia de Oleiros Amieira, no edifício sede da mesma com a seguinte ordem de trabalhos: -----

Ponto 1- Período antes da ordem do dia.-----

Ponto 1.1-Apreciação ou informação sobre assuntos de interesse da Freguesia;-----

Ponto 2- Período da Ordem do dia. -----

Ponto 2.1-Apreciação e votação de uma informação escrita do Sr. Presidente da Junta acerca da situação financeira, nos termos da alínea v) nº1 do artº 18 da lei nº 75/2013 de 12 de setembro; -----

Ponto 2.2- Apreciação e votação da 2.ª Revisão do Orçamento de Receita e Despesa do ano Financeiro de 2020, nos termos da alínea a), do n.º 1 do art.º 9º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro; -----

Ponto 3. Período destinado ao Público.-----

Presenças: António Jorge Fernandes Antunes, Isabel Maria Conceição Figueiredo, António Miguel Afonso Fernandes, Paulo Jorge Almeida Matos Batista, Anabela Paula Martins Rodrigues, José Mateus, Helena Cristina Batista Boaventura Antunes Antão, Cristina Garcia, Filipe Jesus Alves Domingues, Amélia Regina e Ana Mendes-----

Faltas: António Martins Ventura, Paulo Miguel Mendes Fernandes, Albino Coelho Caldeira e António Miguel Antunes Mendes;-----

A Primeira Secretária, Sr.ª Anabela Paula Martins Rodrigues, em substituição do Presidente de Mesa da Assembleia, começou por ler a justificação de não comparência do deputado Albino Coelho Caldeira, substituído pela deputada Ana Mendes, do deputado António Martins Ventura, substituído pela deputada Amélia Ribeiro, do deputado Paulo Miguel Mendes Fernandes, substituído pelo deputado José Mateus e do Deputado António Mendes não sendo este substituído por nenhum deputado.-----

Com a ausência do Sr. Presidente da Assembleia, e para que não houvesse falhas na constituição da mesa, o deputado Filipe Domingues sugeriu que se procedesse à substituição. Interveio o deputado Paulo Batista para informar que não se procedera à substituição em virtude do deputado Albino Coelho numa outra sessão da Assembleia

ter informado que os elementos do PSD não estariam disponíveis para substituir os deputados que compõe a mesa da Assembleia nas suas faltas. O deputado Filipe Domingues afirmou que conforme sua sugestão não fazia sentido recusar e que futuramente para evitar haver lacunas na constituição da Mesa estaria disponível. Ficou então a mesa da Assembleia constituída da seguinte forma: Presidente: Anabela Paula Martins Rodrigues; 1.º Secretário Paulo Jorge Almeida Matos Batista; 2.º Secretário Filipe de Jesus Alves Domingues; -----

Antes de iniciar os trabalhos, o Sr. Presidente da Junta de Freguesia solicitou o apoio da funcionária administrativa, Sra. Carla Lourenço, a fim de dar uma explicação acerca da proposta da 1.ª Revisão ao Orçamento do ano Financeiro de 2020, uma vez que tinham surgido dúvidas acerca da mesma na sessão anterior. -----

A funcionária dirigiu-se à Assembleia explicando que a Junta de Freguesia de Oleiros-Amieira tinha consultado a empresa Is Art, que presta apoio de consultadoria a esta Junta de Freguesia. A empresa por sua vez consultou a jurista Dr.ª Manuela Castro (chefe de divisão Administrativa e Financeira da Câmara Municipal de Sobral de Monte Agraço que dá formações no ISLA de Leiria e Ourém). Esta Jurista, após avaliar o documento em causa afirmou que a proposta estava bem elaborada. Afirmou, que no seu entender tratar-se de uma ratificação ao Orçamento porque este deriva de uma situação excepcional que foi criada devido à Pandemia COVID 19 e porque a Assembleia não se pôde reunir em abril. A única situação menos correta seria que deveria proceder-se à votação para perceber se a Assembleia concordava ou não com a revisão que tinha sido já aprovada pelo Executivo, isto é, se estava ou não de acordo com a ratificação. -----

Posto isto, o Sr. Presidente da Junta de Freguesia consultou a Assembleia para saber se poderiam alterar a convocatória da Assembleia, para nela incluir o ponto 2.3. – *Apreciação e votação da Ratificação da 1.ª Revisão do Orçamento de Receita e Despesa do ano Financeiro de 2020, nos termos do artigo 3.ª-A da Lei n.º 1-A/2020, de 19 de março;*-----

Posta a alteração da convocatória à votação, a mesma foi aprovada por maioria. -----

Ponto 1.1- Apreciação ou informação sobre assuntos de interesse da Freguesia; -----



Tomou a palavra o Sr. Presidente para dar conhecimento à Assembleia que a Junta de Freguesia tinha feito uma candidatura no Âmbito da Renovação das Aldeias, para a construção de um percurso turístico denominado Trilho do Vinho Callum, a qual há cerca de nove dias tinha recebido parecer favorável. Afirmou tratar-se de um Trilho que se inicia na Zona do Açude Pinto e que inclui a limpeza de 6 Km da ribeira de Oleiros e do Ribeiro entre o Ribeiro das Várzeas e as Fozes. A Junta de Freguesia aguarda agora a emissão do contrato. -----

O Sr. Presidente da Junta informou a Assembleia que o Executivo ajudou na elaboração de uma outra candidatura relativa a um projeto de recuperação da antiga Capela de Sardeiras de Baixo, candidatura essa que também foi aprovada e, embora não fosse uma candidatura da Junta de Freguesia de Oleiros Amieira, disse trata-se de uma mais valia para esta Freguesia uma vez que aquela Capela é um dos monumentos mais antigos da Freguesia e a sua recuperação é há muito um dos objetivos deste Executivo. O Sr. Presidente de Junta manifesta a sua satisfação pela aprovação da candidatura, uma vez que sem a comparticipação prevista na mesma, o orçamento da freguesia por si só, não podia comportar a execução deste projeto. Em relação à candidatura da Capela de Sardeiras de Baixo, o Sr. Presidente afirmou que é uma candidatura da Paróquia de Oleiros, sendo a Junta de Freguesia parceira na candidatura, estando disponível para prestar apoio logístico e algum apoio financeiro, com vista à execução do projeto.-----

Relativamente aos trabalhos feitos pela Junta de Freguesia, o Sr. Presidente referiu que se iniciaram os trabalhos de limpeza de caminhos florestais. Para tal, enquanto se aguarda a atribuição de horas de motoniveladora por parte do Município, a Junta fez um convite para apresentação de propostas a algumas empresas. Como a empresa vencedora desistiu, na sequência dos resultados do convite para a apresentação de propostas, foram adjudicados alguns km de melhoramento da rede viária florestal da freguesia, à empresa classificada em segundo lugar. Os lugares a intervencionar serão a Zona das Feiteiras, Monte Fundeiro, Peso Redondo, Volta da Piçarra até à Estrada Nacional, ou seja, todas as povoações a Oeste que não tinham sido intervencionadas com motoniveladora, há já sete anos sendo que futuramente a próxima zona a intervencionar será a de Milrico, Rabaças e a antiga Freguesia de Amieira; -----

Ainda no decorrer da sua intervenção o Sr. Presidente de Junta deu conhecimento à Assembleia que estão a ser construídos dois pontos de água na Freguesia de Oleiros-Amieira, em parceria com o Município de Oleiros, nos lugares de Casal Novo e de Casalinho do Dão, em que o trabalho da Junta de Freguesia foi de mediação na conversa com os proprietários dos terrenos. -----

Pediu a palavra o deputado Filipe Domingues para congratular o executivo pelas candidaturas, reconhecendo ser uma mais valia para a Freguesia e afirmar que as parcerias com o Município são necessárias para a execução de alguns trabalhos. Aproveitou também para questionar o executivo sobre a razão que levou a empresa vencedora do concurso de limpeza da floresta a desistir. -----

Em resposta, o Sr. Presidente informou que a empresa ainda teria feito um dia de trabalho e desistiu por verificar que não lhe seria de todo possível executar o trabalho, nas condições assumidas na sua proposta, por má avaliação dos reais custos da obra. Dada a urgência do trabalho, o executivo decidiu recorrer à empresa melhor classificada, imediatamente a seguir. -----

Interveio o deputado Filipe Domingues, para reforçar que sempre que possível, seria de todo importante convidar para a prestação de serviços as empresas da freguesia e do concelho, pois pelo que percebe, a empresa contemplada com a adjudicação do serviço em questão, é de fora do concelho. -----

Solicitou a palavra o Sr. Presidente da Junta, para afirmar que todas as empresas do concelho foram convidadas a apresentar propostas, procedimento habitual do executivo a que preside. A empresa que está a executar esta obra, refere o Sr. Presidente, é de fora do concelho, mas realiza com frequência trabalhos no nosso concelho, informando que inclusive a referida empresa João Ribeiro Dias & Filhos lda, terá vencido outro concurso aberto pelo Município de Oleiros, para o mesmo tipo de serviços. -----

Ponto 2.1- Apreciação e votação de uma informação escrita do Sr. Presidente da Junta acerca da situação financeira, nos termos da alínea v) nº1 do artº 18 da lei nº 75/2013 de 12 de setembro -----

O Sr. Presidente da Junta tomou a palavra e prestou informação detalhada sobre este assunto, destacando que a freguesia tem uma situação financeira equilibrada o que não levantou qualquer questão por parte da Assembleia.-----

Ponto 2.2- Apreciação e votação da 2.ª Revisão do Orçamento de Receita e Despesa do ano Financeiro de 2020, nos termos da alínea a), do n.º 1 do art.º 9.º da lei n.º 75/2013 de 12 de setembro;-----

O Sr. Presidente da Junta informou a Assembleia que esta Revisão ao orçamento deriva da aprovação da candidatura da qual já se falou nesta sessão. Com o intuito de reforçar a rubrica relacionada com a construção do Passeio Pedestre, o Executivo retirou dotação às rubricas que à partida não iriam sofrer movimentos até ao final do ano, nomeadamente as relacionadas com os serviços de saúde prestados no projeto “Haja Saúde”, Eventos Culturais Desportivos e Recreativos como o Passeio Sénior e os Santos Populares, bem como o ponto de água no lugar de Cavalo. Resumindo, todas estas alterações totalizaram o montante de sessenta mil euros necessários para reforço no cabimento do Projeto de Construção do Passeio Turístico Pedonal.-----

Pedi a palavra o deputado Filipe Domingues para informar a Assembleia que achava excessivo gastar quinze mil euros em Passeios Seniores, cuja verba iria sair do nosso concelho. Informou que concordava com a atividade, mas sugeriu que de futuro se tentasse criar uma alternativa a este conceito de forma a que o concelho não perdesse esse dinheiro.-----

No uso da palavra, a deputada Amélia Ribeiro discordou das ideias daquele deputado, realçando que se as outras freguesias do concelho continuarem a fazer esta atividade desta forma não seria coerente que a Freguesia de Oleiros-Amieira não o fizesse por uma questão de igualdade de direitos. Afirmou também que é muito importante levar as pessoas a conhecer outros destinos visto que este evento cria nas pessoas uma enorme felicidade. Finalizou a sua intervenção realçando que embora fosse interessante que a verba ficasse em Oleiros, realizar no concelho não se iriam transmitir a mesma ideia nem a mesmas sensações às pessoas.-----

Solicitou a palavra o Sr. Presidente da Junta, para desafiar o deputado Filipe Domingues bem como o grupo de deputados do PSD, a fazer chegar as suas ideias na construção do

Plano de Orçamento do próximo ano, para que possam ser integradas no mesmo. Acrescentou ainda que este projeto é bastante interessante e importante em termos sociais, demonstrando a sua preocupação para com as pessoas que nunca saem do concelho a não ser desta forma e por estas razões. Na sua opinião é um projeto a manter, mas garantiu que o executivo a que preside está e estará sempre aberto a outras propostas e sugestões.-----

Posto isto a Primeira secretária da Assembleia pôs a proposta à votação, sendo esta aprovada por unanimidade. -----

Ponto 2.3 apreciação e votação da Ratificação da 1.ª Revisão do Orçamento de Receita e Despesa do ano Financeiro de 2020, nos termos da alínea a), do n.º 1 do art.º 9.º da lei n.º 75/2013 de 12 de setembro;-----

Não havendo dúvidas por parte da Assembleia, a proposta a foi colocada à votação da Assembleia, tendo sido aprovada por maioria.-----

Ponto 3 Período destinado ao público.-----

Pedi a palavra o deputado Filipe Domingues para questionar o Sr. Presidente da Junta sobre a reorganização do trânsito na Vila de Oleiros. -----

Em resposta O Sr. Presidente da Junta disse ter sido convidado para a apresentação de um estudo acerca das novas regras de trânsito na Vila, à qual não tinha comparecido, pelo facto do referido estudo ter sido feito sem qualquer articulação com a Freguesia de Oleiros-Amieira, entidade visada e corresponsável com o Município, na gestão do território. Afirmou que não fazia sentido comparecer a esse evento apenas para fazer parte do publico. -----

O deputado Filipe Domingues discordou do Sr. Presidente, declarando que deveria ter comparecido aquele evento e que mediante o que fosse apresentado apresentar as suas sugestões e manifestar o seu desagrado sobre esta situação.-----

Concluiu o Sr. Presidente da Junta dizendo que as sugestões devem ser dadas antes do trabalho feito. Não diz que o estudo não foi bem feito nem põem em causa a sua qualidade apenas afirma que é importante existir diálogo entre as instituições e que não está disponível apenas para encher salas, mas para trabalhar e debater ideias.-----

Nada mais havendo a acrescentar, a 1.ª Secretária da Mesa deu por encerrada a sessão de trabalhos, da qual foi lavrada a presente ata, que depois de lida e aprovada em nova Assembleia de Freguesia, será assinada pelos membros que constituíram a mesa.-----

-----1.ª Secretária em substituição do Presidente da Mesa-----

(Anabela Paula Martins Rodrigues)



-----2.º Secretário em substituição do 1.º Secretário-----

(Paulo Jorge Almeida Matos Batista)



-----Deputado em substituição do 2.º Secretário de Mesa-----

(Filipe de Jesus Alves Domingues)

